

# Personalidad política y jurídica del Dr. Guerrero

El disparo que le quitó la vida al doctor Guerrero fue en la garganta, según fuentes judiciales que practicaron el reconocimiento médico, en el Hospital Modular del Seguro Social.

El cuerpo del doctor Guerrero presentaba tres impactos de bala en diferentes partes, uno de ellos en el pulmón y otro mortal en la garganta, se dijo.

Luego del atentado, se hicieron presentes al Hospital funcionarios del gobierno, el Vicepresidente Francisco Merino; el Presidente de la Asamblea Legislativa, licenciado Ricardo Alvarenga Valdivieso; el Ministro de Justicia, doctor Oscar Santamaría; el Ministro de la Presidencia, coronel José Antonio Martínez Varela, magistrados de la Corte Suprema de Justicia; Jueces de Paz y de lo Penal del centro Judicial Isidro Me-

néndez y familiares y amigos del ahora occiso.

El cuerpo del doctor Guerrero fue trasladado por una ambulancia del Seguro Social para su preparación, y según Ernesto Ferreiro, de la Cancillería, sus restos recibirán los honores de ordenanza que le corresponden por haber sido Ministro de Relaciones Exteriores.

El Vicepresidente Merino al llegar al hospital, dijo a la prensa que habían capturado a uno de los atacantes que resultó herido, quien dirá los nombres de los demás hechores y autores intelectuales.

"Ha llegado el momento de ser más enérgicos. No es posible que estos grupos de asesinos se muevan como quieren y sigan ensangrentando la conciencia del pueblo; son unas bestias y hay como tratarlos como tales", señaló.

Sobre las medidas a tomar, Merino indicó que ya era tiempo de tomar precauciones y de "amarrarse los pantalones y dar medicina preventiva a estos grupos". No precisó culpables.

La hija del doctor Guerrero dijo que los "guerrilleros mataron a mi padre, no sé cuales guerrilleros, él ya murió, mi cuñada salió ileso y el guardaespaldas herido de gravedad".

También se hicieron presentes al lugar, el ingeniero Pío Arnulfo Ayala, del PCN y el doctor Alberto Posada, ex-diputado y ex-embajador de El Salvador en Guatemala, pero no entró al hospital y se fue de regreso.

El Dr. Francisco José Guerrero, asesinado ayer por pistoleros, contaba con 64 años, 30 de los cuales dedicados a la vida política y a su profesión.

Era hijo de don Miguel Guerrero y doña Carmen Cienfuegos de Guerrero. Nació en San Salvador. Casado con la señora Altigracia Munguía de Guerrero y padre de tres hijos: Federico, Marta Aracely y Francisco José. Su primer puesto en la administración judicial fue de Secretario de un Juzgado de Paz y después fue Juez de lo Civil en San Vicente en 1957.

Dentro de su vocación política, fue uno de los fundadores del Partido de Conciliación Nacional (PCN) en septiembre de 1962, con una filosofía parecida a la que era el



TRIUNFANTE. El Dr. Francisco José Guerrero, en agosto de 1969, regresa triunfante de Washington, donde logró que la OEA otorgara garantías a los salvadoreños en Honduras. Le acompaña el Dr. Humberto Guillermo Cuestas.

Partido Revolucionario de Unificación Democrática (PRUD).

Participó como constituyente en la Constitución de 1952, en la cual se introducía por primera vez en la vida jurídica del país, el derecho de la propiedad privada pero en función social.

Su habilidad política lo colocó tan pronto como Presidente de la Asamblea Legislativa en 1962-1965, en el periodo del Presidente Julio Adalberto Rivera; más tarde fue Canciller desde 1969-1971, en el periodo del Presidente Fidel Sánchez Hernández.

En este periodo, le tocó al Dr. Guerrero defender su punto de vista en la ONU a raíz de la llamada guerra de las "100 horas" entre Honduras y

El Salvador, al grado que también visitó al Presidente hondureño Oswaldo López Orellana para expresar el descontento del gobierno y pueblo salvadoreño por la invasión del ejército del vecino país.

En 1982, en el periodo del Presidente Alvaro Magaña, Guerrero fue designado Ministro de la Presidencia y dos años más tarde, fue candidato presidencial por el PCN teniendo como rivales al Ing. José Napoleón Duarte, por el DC y al Mayor Roberto D'Abuisson por ARENA.

Del 1 de junio de 1984 a 1 de junio de 1989 ejerció la Presidencia del Poder Judicial, período en el cual, se trabajó con mayor dinámica en la Corte conociendo de-

mandas recursos de amparo y de inconstitucionalidad como la del INCAFE, el INAZUCAR y la famosa ley del Impuesto de Guerra que le tocó declarar la inconstitucional, así como conocer en materia de legislación electoral declarando legal un diputado a favor de ARENA.

Lo de "Chachi", recuerdan sus amigos abogados, se le quedó desde que era niño: su hermana Elsa que no podía hablar muy bien lo llamaba "chachi" y él a su vez, le respondía con la misma ingenuidad infantil: "checha". Así con ese nombre "Chachi", el Dr. Guerrero, creció políticamente y así fue querido y será recordado por sus colegas, amigos y quienes lo trataron.



ASESINADO. El Dr. Francisco José Guerrero (centro), quien fuera asesinado ayer a balazos, aparece en una de sus últimas presentaciones en público, durante un Foro desarrollado por la Asociación de Periodistas de El Salvador. Le acompañan, el Dr. Ivo Priamo Alvarenga (izquierda) y el Dr. Ignacio Ella-curia.

## Luchar por la paz y por la defensa de la economía, plan de Cristiani

"El panorama ha cambiado con sorprendente celeridad en favor de las ideas y las fuerzas democráticas, y ésto es lo que se resisten a aceptar los extremistas fanáticos y obsoletos".

Así dice textualmente un discurso del Presidente de la República, Lic. Alfredo Cristiani, leído por el Lic. Ernesto Altschul, en conferencia que se celebra en Miami, del 28 de noviembre al 1 de diciembre.

El licenciado Ernesto Altschul, es el viceministro de Planificación, y asiste al mencionado evento, representando al mandatario, quien no pudo confirmar su participación, por los incidentes de terror provocados por el FMLN.

"Alcanzar la paz y la prosperidad de todos los salvadoreños y evitar el sufrimiento inútil del pueblo salvadoreño"—dice el discurso leído en la conferencia, son objetivos del presidente Lic. Alfredo Cristiani.

En el discurso, condena la actitud del FMLN, al tratar de terminar con los planes de pacificación, y afectar el desarrollo de los programas del gobierno de Cristiani, en favor de la paz y desarrollo del pueblo.

Al observar el FMLN, que el gobierno de Cristiani tiene "no sólo la fuerza de su legitimidad, sino tam-

bién el apoyo de su pueblo, ha desatado una escalada de asesinatos, ataques indiscriminados a la población civil, como el del 11 de noviembre en curso, con saldo de cientos de víctimas inocentes".

Otro párrafo del discurso de Cristiani, leído por el licenciado Altschul, dice así: "Estamos trabajando día a día para contrarrestar la violencia, para encauzar el proceso de paz y para sanear nuestra maltrecha economía".

Se refiere también a los efectos de de la ruptura de 1 Convenio Internacional del Café que han afectado los precios y, por ende la economía de nuestro país.

Señala que ante tal situación, ha pedido su gobierno a los países productores y consumidores, "trabajar por el restablecimiento de las cláusulas económicas del acuerdo y lograr así la estabilidad del precio del café, pilar de nuestra economía".

Finalmente señala que esta afanosamente buscando la pacificación nacional, sin descuidar su política de restauración de la economía. Recalcó la forma tesonera con que trabaja el pueblo salvadoreño... "porque una de las características ancestrales del ser salvadoreño, es enfrentar de pie cualquier adversidad, y seguir adelante. Y éso es lo que hoy estamos haciendo, en todos los órdenes de la vida"—concluye el discurso.



ARMAMENTO. Nuevos decomisos de armas de distintos calibres y marcas, ha realizado la Guardia Nacional en diversos lugares del interior del país. También lo han hecho otros cuerpos de seguridad y efectivos militares.